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Rázusovo nábrežie (1973) Rázusovo nábrežie (2023)

V máji 1973 mali Bratislavčania a návštevníci mesta novú možnosť výhľadu na Rázusovo nábrežie. Umož-
nila im to pešia lávka Mosta SNP, ktorý v tom čase nemal ešte ani rok svojej existencie. Nóvum bol nielen 
uhol pohľadu, ale vtedy ešte stále nová neopozeraná podoba nábrežia okolia hotela Devín, ktoré bolo len 
pred niekoľkými rokmi zastavané na celkom inom pôdoryse ulíc. Asanáciou mnohých historických budov 
zaniklo Jeseninovo nábrežie, Čaplovičovo námestie a ubudlo aj z Riečnej ulice. Napravo od hotela Devín 
vidno oceľovú konštrukciu práve budovaného nového moderného krídla Slovenskej národnej galérie. Voľné 
priestranstvo naľavo od neho ešte dlho čakalo na lepšie využitie ako parkovisko. Na dunajských prístavných 
mólach je vľavo ukotvený parník Devín. Bratislavčania ho poznali ako propeler, ktorý bol využívaný na pre-
pravu cestujúcich medzi bratislavským a petržalským brehom. Vpravo od neho vidno výletnú loď Bratislava, 
ktorú v roku 1972 natrvalo ukotvili na brehu a využívali ako botel Javorina.

Keď sa fotograf v máji 2023 opäť vybral na východnú pešiu lávku Mosta SNP, naskytol sa mu celkom iný 
obraz Rázusovho nábrežia ako na fotografii spred 60 rokov. Z pôvodnej krajinnej scenérie tu zostal len ho-
tel Devín a niekoľko nábrežných budov vpravo. Medzitým stačili dostavať premostenie Slovenskej národnej 
galérie a ešte ho aj zrekonštruovať do novej podoby. Naľavo, na mieste parkoviska, vyrástol v roku 1992 
nový bratislavský luxusný hotel Danube. Aj táto stavba stihla do roku 2018 prejsť veľkou rekonštrukciou, 
ktorou získala kontroverznú fasádu a honosnejší názov Park Inn by Radisson Danube Bratislava. Zmeny sú 
markantné aj na brehu Dunaja. Namiesto staručkého propelera vidno obrovitú výletnú loď, akých sa dnes 
po Dunaji plaví veľa. Aj vďaka nim sa v lete Bratislava zapĺňa ohromným davom turistov. Aj botel Javorina 
na fotografii chýba. V máji 1975 ho zachvátil požiar a to, čo z neho zostalo, odtiahli na lodné vrakovisko 
v Ovsištskom ramene. Jeho miesto obsadil botel Gracia.


